

OBCINA ŠMARJE PRI JELŠAH
AŠKERČEV TRG 15
3240 ŠMARJE PRI JELŠAH

Datum: 30. 3. 2023

OBČINSKEMU SVETU
OBČINE ŠMARJE PRI JELŠAH

ZADEVA: PREDLOG ZA OBRAVNAVO NA SEJI OBČINSKEGA SVETA OBČINE ŠMARJE PRI JELŠAH

NASLOV: SEZNANITEV Z LETNIM POROČILOM JZ KNJIŽNICA ŠMARJE PRI JELŠAH ZA LETO 2022

GRADIVO PRIPRAVIL: Oddelek za družbene dejavnosti

GRADIVO PREDLAGA: Matija ČAKŠ, dr. vet. med., spec. bujatrike, župan

POROČEVALCA: dr. Marko SAMEC, direktor JZ Knjižnica Šmarje pri Jelšah
Damjan BOŠTJANČIČ, vodja oddelka za družbene dejavnosti

PREDLOG SKLEPA:

Občinski svet Občine Šmarje pri Jelšah se seznani z Letnim poročilom JZ Knjižnica Šmarje pri Jelšah za leto 2022.



Matija ČAKŠ, dr. vet. med., spec. bujatrike
ŽUPAN

Priloga:

- Obrazložitev,
- Uvodnik direktorja iz Letnega poročila JZ Knjižnica Šmarje pri Jelšah za leto 2022,
- Letno poročilo JZ Knjižnica Šmarje pri Jelšah za leto 2022 (objavljeno kot e-gradivo na spletu)

OBRAZLOŽITEV:

Občinskemu svetu Občine Šmarje pri Jelšah bi želeli predstaviti poslovanje javnih zavodov, katerih ustanoviteljica je Občina Šmarje pri Jelšah.

Direktor JZ Knjižnica Šmarje pri Jelšah, dr. Marko SAMEC, bo predstavil uspešno poslovanje knjižnice v preteklosti in predstavil načrte za prihodnost.

Zaradi obsežnosti gradiva Letnega poročila JZ Knjižnica Šmarje pri Jelšah za leto 2022, v nadaljevanju prilagamo samo uvodnik direktorja iz letnega poročila. Letno poročilo JZ Knjižnica Šmarje pri Jelšah za leto 2022 smo v celoti objavili na spletu kot e-gradivo za sejo Občinskega sveta.

Vodja oddelka za družbene dejavnosti:
Damjan Boštjančič



ŽUPAN:
Matija ČAKŠ, dr. vet. med., spec. bujatrike

Izzive časa premagali s proaktivnostjo

Potem ko smo se dodobra spoznali s koronskimi omejitvami v letih 2020 in 2021, smo v novo leto 2022 stopili samozavestneje in z veliko mero optimizma, saj so vsi novi, v koronskem času zastavljeni projekti, začeli prinašati obilne sadove.

Med njimi so bili tudi mednarodni projekti in **YouTube kanal**, kjer smo do konca leta 2022 ustvarili blizu 700 posnetkov in zbrali že **skoraj milijon ogledov**. YouTube kanal smo zelo hitro začeli nadgrajevati z novimi vsebinami. Otroškim pravljicam so se pridružile pravljice za odrasle, nato smo začeli dodajati svetovalne vsebine, med drugim kuharske, zeliščarske, vrtičarske in celo pohodniške. Redno so se začeli pojavljati posnetki vadbe joge za celostno zdravje in vsebine za osebno rast. Objavili smo tudi številne domoznanske vsebine in vzpostavili celo glasbeno knjižnico. Poleg zaposlenih so vsebine za YouTube kanal pripravljali tudi mentorji študijskih krožkov in gostje. Zaradi njih je YouTube kanal naše knjižnice še bolj pester, zanimiv in kredibilen.

Z YouTube kanalom pa nismo presegli samo svojih pričakovanj, pač pa smo presenetili tudi strokovno javnost. Do konca leta 2022 smo izvedli že **7 predavanj na strokovnih srečanjih in konferencah** in tudi drugih projektih naše knjižnice, vse na povabilo **zaradi prepoznavnosti proaktivnosti naše knjižnice**.

V preteklem letu smo uspešno zaključili prva **dva mednarodna projekta Erasmus+**, katerih prijavitelji smo bili sami. Rezultati, ki smo jih dosegli, so bili prepoznani v širši slovenski javnosti, zaradi česar smo bili povabljeni na usposabljanje v okviru tretjega mednarodnega projekta, namenjenega knjižnicam. Štirje zaposleni so tako septembra teden dni preživeli v Soveratu na jugu Italije.

Naše aktivnosti na mednarodnem parketu so pripomogle k izredno hitremu širjenju mednarodnih poznanstev, med domačo strokovno javnostjo pa je bil projekt "Mednarodno okolje navdihuje knjižničarje in uporabnike" prepoznan kot poseben, za kar mu je **strokovna komisija slovenskega Združenja splošnih knjižnic podelila posebno pohvalo** in to utemeljila z besedami: *»Knjižnica med svojimi zaposlenimi širi obzorja z načrtnim intenzivnim vključevanjem mednarodnih projektov v svoje delo. Rezultati mednarodnega delovanja, v katerega vključuje tudi svoje uporabnike, so številne nove knjižnične vsebine.«*

Mednarodni projekti pa niso prispevali samo na naši širši prepoznavnosti, temveč se je z njihovo pomočjo udeležilo reklo "misli globalno, deluj lokalno". Z njihovo pomočjo proaktivno sodelujemo pri razvoju lokalne turistične ponudbe, tako nastanitvene kot enološko-kulinarične. V tujini se je porodila zamisel za "team building" na Kalvariji, ki se je uresničil z izjemno uspešnim in povezovalnim dogodkom *Skupaj očistimo našo Kalvarijo*. Sredstva z mednarodnih projektov pa smo nenazadnje namenili tudi konkretnim izobraževalnim dogodkom s področja retorike za vse zaposlene v naši knjižnici in javnega nastopanja, kar so opazili tudi obiskovalci naših prireditev.

V koronskem času smo več časa in energije posvečali tudi promociji branja s poudarkom na bralni znački. Kljub trendom na državni ravni, da število obiskov in izposojenega gradiva v splošnih knjižnicah upada, je bilo v **projektu bralne značke vključeno rekordno število bralcev**, v primerjavi z drugimi, celo večjimi knjižnicami, pa je v naši bralni znački za odrasle sodelovalo skoraj dvainpolkrat več bralcev.

Prav tako **narašča število seniorjev**, ki se vključujejo v tri univerze za tretje življenjsko obdobje in v številne študijske krožke, vsebine zase pa lahko najdejo tudi na našem YouTube kanalu, ki ga redno dopolnjujemo z novimi vsebinami.

Vse večji obisk zaznavamo tudi pri filmskih predstavah. K promociji kina sta v 2022 veliko pripomogla dva projekta, in sicer **Mlado objektivno oko** in **Kino gaming**. Slednji postavlja mladim obisk kina v povsem drugačno, njim všečno perspektivo. Oba projekta sta se delno financirala tudi z razpisa ministrstva za kulturo.

Korak naprej v razvoju smo naredili na področju razstavne dejavnosti. V ta namen smo spodnjo dvorano preimenovali v Galerijo (s polnim imenom Galerija Kulturnega doma Šmarje pri Jelšah), pripravili strategijo programa in nov format razstav. Z zaključkom leta 2022 pa se na področju razstavne dejavnosti že močno zaziramo v leto, ki prihaja, saj bomo v letu 2023 pridobili zaupanje in skrb nad novo stalno razstavo o Francu Skazi, v prostorih Skazove hiše.

Pričujoče letno poročilo je prikaz opravljenega dela in realizacije finančnega poslovanja javnega zavoda v preteklem letu, torej Knjižnice Šmarje pri Jelšah za leto 2022. Sestavljeno je iz poslovnega in računovodskega poročila.

Leto, ki obsega naše delo, predstavljeno v tem poročilu, nam je pokazalo, da je mogoče iz še tako težke in zagonetne situacije narediti napredek ter da znamo in zmoremo slabosti dane situacije spremeniti v prednosti. Leto 2022 je pokazalo, da so bili YouTube kanal naše knjižnice in mednarodni projekti tisti sprožilec, ki je naš zavod iz pasivnega opazovalca prestavil v proaktivnega akterja, ki je ne samo v lokalnem, temveč tudi v širšem okolju pomagal prebroditi eno največjih kriz.

dr. Marko Samec
direktor Knjižnice Šmarje pri Jelšah